
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO
UNIVERSITÁRIO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO
ESPÍRITO SANTO, REALIZADA NO DIA TRINTA E
UM DE JANEIRO DE DOIS MIL E UM, ÀS
QUATORZE HORAS E QUARENTA E CINCO
MINUTOS, NA SALA DAS SESSÕES, LOCALIZADA
NO EDIFÍCIO DA ADMINISTRAÇÃO CENTRAL,
SEDE DA REITORIA, CAMPUS  UNIVERSITÁRIO
“ALAOR DE QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A
PRESIDÊNCIA DO MAGNÍFICO REITOR,
PROFESSOR JOSÉ WEBER FREIRE MACEDO E
COM A PRESENÇA DO SENHOR VICE-REITOR
PROFESSOR RUBENS SÉRGIO RASSELI E DOS
SENHORES CONSELHEIROS: MARIA DE FÁTIMA
MONTEIRO DA SILVA, MARIA JOSÉ CAMPOS
RODRIGUES, ALBERTO FERREIRA DE SOUZA,
PAULO CÉSAR DA SILVA LIMA, GILSON PINCIARA
SARMENTO, CARLOS ALBERTO REDINS, JOSÉ
GILVAN DE OLIVEIRA, SEBASTIÃO PIMENTEL
FRANCO, TÂNIA MARA CORRÊA FERREIRA,
HERBERT BARBOSA CARNEIRO, ERICK FREITAS
CURI, JANINE VIEIRA TEIXEIRA, JOÃO RECLA
GHIDETTI, FABIANA DE SOUZA COSTA E JULIO
CÉSAR RAPOSO LISBOA AUSENTE COM
JUSTIFICATIVA O CONSELHEIRO: JOÃO LUIZ DE
MENEZES TOVAR. AUSENTE O CONSELHEIRO:
DIOGO ELDER NARDI. O CONSELHO ESTÁ, NO
MOMENTO, SEM REPRESENTANTE DA
COMUNIDADE, DA CEUNES E O REITOR DO
PERÍODO IMEDIATAMENTE ANTERIOR É O ATUAL
REITOR.

Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou
aberta a Sessão. 01.APRECIAÇÃO DE ATAS: Foram apreciadas as Atas das
Sessões Ordinárias dos dias: 19 de outubro, 8 de dezembro e 21 de dezembro de
2000. Foram aprovadas por unanimidade. 02. COMUNICAÇÃO: O Senhor
Presidente, com a palavra, deu votos de boas-vindas ao Conselheiro Roberto
Santana Filho, representante suplente do Corpo técnico-Administrativo. Logo após,
transmitiu algumas informações acerca do montante orçamentário repassado à
Universidade Federal do  Espirito Santo em 2001. Distribuiu aos Conselheiros
presentes a Planilha Orçamentária, prevista para o ano de 2001, referente aos
créditos liberados pela União. Sendo assim, ressaltou as dificuldades existentes com
tal repasse para a manutenção desta Instituição. Fez um comentário sobre os
créditos orçamentários transmitidos nos últimos anos, ressaltando os mecanismos
para uma administração coordenada com os gastos. Haja vista que esta
Universidade ainda funciona com a matriz orçamentária feita há  quinze anos atrás, o
Senhor Presidente convidou o Senhor Economista Rogério Arthmar, lotado no CCJE,
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para trabalhar junto com o Conselheiro Herbert Barbosa Carneiro com o objetivo de
realizar uma nova matriz orçamentária. Informou ainda que há um esforço enorme
para coordenar e reduzir, de melhor maneira possível, os gastos com grandes
despesas. Relevou que quaisquer dúvidas relativas a este assunto serão
esclarecidas pelo Conselheiro Herbert Barbosa Carneiro o qual possui informações
específicas. 03. EXPEDIENTE: O Conselheiro Sebastião Pimentel Franco, com a
palavra, pediu a inclusão em pauta do seguinte processo nº: 8.062/00-18 – Proposta
de Criação do Curso de Especialização em Administração Fazendária – Centro de
Ciências Jurídicas e Econômicas – CCJE. A Conselheira Tânia Mara Corrêa
Ferreira, com a palavra, pediu a inclusão em pauta do seguinte processo nº:
10.850/00-88 – Centro de Artes - Recurso sobre a eleição para Diretor do Centro de
Artes. O Conselheiro Júlio César Raposo Lisboa, com a palavra, pediu a inclusão em
pauta do seguinte processo nº: 7.043/00-38 – Planilha Orçamentária dos Cursos de
Línguas para o ano de 2001 – Centro de Línguas para a Comunidade. O Conselheiro
Alberto Ferreira de Souza, com a palavra, pediu a inclusão em pauta do seguinte
processo nº: 6.630/00-28 – Projeto do Curso de Especialização em Gestão
Ambiental - Departamento de Hidráulica e Saneamento – CT. O Senhor Presidente,
com a palavra,  solicitou urgência na análise dos Processos Constantes dos itens
04.02 e 04.03, em votação, aprovado. 04. ORDEM DO DIA: 04.01. PROCESSO N°
8.191/00-61 – GABINETE DO REITOR – Mensagem nº 005/2000-GR – Alteração do
Regimento Interno da Biblioteca Central. A Conselheira Janine Teixeira Vieira, com a
palavra, fez a leitura do parecer do pedido de vista. Após a Conselheira Tânia Mara
Corrêa Ferreira relatora do presente processo, fez a leitura do seu parecer e da
Comissão de Legislação e Normas favoráveis à referida alteração. Em discussão,
em votação, aprovados por maioria. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO UM BARRA
DOIS MIL E UM. 04.02. PROCESSO N 8.089/00-74 – COORDENAÇÃO DE
INTERIORIZAÇÃO – Proposta de Implantação na UFES a modalidade EAD –
Educação Aberta à Distância e o Projeto de Implantação do Curso de Licenciatura
Plena em Educação Básica, Séries Iniciais – 1ª a 4ª Séries – EAD. O Conselheiro
Sebastião Pimentel Franco, com a palavra, fez a leitura do parecer conjunto das
Comissões de Orçamento e Finanças e Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais
favorável à referida proposta. Em discussão, em votação, aprovado por
unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO DOIS BARRA DOIS MIL E UM.
04.03. PROCESSO N176/01-64 – COORDENAÇÃO DE INTERIORIZAÇÃO –
Minuta de Convênio entre as Prefeituras e a UFES objetivando a implantação do
Curso de Licenciatura Plena em Educação Básica, Séries Iniciais – 1ª a 4ª Séries –
EAD. O Conselheiro Sebastião Pimentel Franco, com a palavra, fez a leitura do
parecer conjunto das Comissões de Orçamento e Finanças e Assuntos Didáticos,
Científicos e Culturais favorável à referida minuta. Em discussão, em votação,
aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO UM BARRA DOIS MIL E
UM. 04.04. PROCESSO N 10.511/01-42 – PRÓ-REITORIA DE PESQUISA E PÓS-
GRADUAÇÃO – Minuta de Convênio entre a Universidade Estadual de Pernambuco
e a UFES. A Conselheira Maria José Campos Rodrigues, com a palavra, fez a leitura
do parecer conjunto das Comissões de Orçamento e Finanças e Assuntos Didáticos,
Científicos e Culturais favorável à referida minuta. Em discussão, em votação,
aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO DOIS BARRA DOIS MIL
E UM. 04.05. PROCESSO N 10.649/00-60 – SINTUFES – Homologação dos novos
membros da Comissão Permanente de Pessoal Técnico-Administrativo – CPPTA.   A
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Conselheira Tânia Mara Corrêa Ferreira, com a palavra, fez a leitura do parecer da
Comissão de Legislação e Normas favorável à referida homologação. Em discussão,
em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO TRÊS
BARRA DOIS MIL E UM. 04.06. PROCESSO N 10.870/00-45 – GABINETE DO
REITOR – Alteração da nomenclatura da Função Gratificada 01(Diretor da Escola de
1 Grau) para : Diretor do Departamento de Desenvolvimento do NPD. A
Conselheira Tânia Mara Corrêa Ferreira, com a palavra, fez a leitura do parecer da
Comissão de Legislação e Normas favorável à referida alteração. Em discussão, em
votação, aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO QUATRO
BARRA DOIS MIL E UM. 04.07. PROCESSO N 721.430/00-35 – PROGRAMA DE
PÓS-GRADUAÇÃO EM ATENÇÃO À SAÚDE – Alteração da Resolução n 16/98 –
Conselho Universitário. A Conselheira Maria José Campos Rodrigues, com a
palavra, fez a leitura do seu parecer favorável à referida alteração. Em discussão,
em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO CINCO
BARRA DOIS MIL E UM. 04.08. PROCESSO Nº: 8.062/00-18 – PROPOSTA DE
CRIAÇÃO DO CURSO DE ESPECIALIZAÇÃO EM ADMINISTRAÇÃO
FAZENDÁRIA – Centro de Ciências Jurídicas e Econômicas – CCJE. O Conselheiro
Sebastião Pimentel Franco, com a palavra, fez a leitura do parecer da Comissão de
Orçamento e Finanças favorável à referida proposta. Em discussão, em votação,
aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TRÊS BARRA DOIS
MIL E UM. 04.09. PROCESSO Nº 10.850/00-88 – RECURSO SOBRE A ELEIÇÃO
PARA DIRETOR DO CENTRO DE ARTES - Centro de Artes. A Conselheira Tânia
Mara Corrêa Ferreira, com a palavra, fez a leitura do parecer da Comissão de
Legislação e Normas contrário ao referido recurso. O Conselheiro Júlio César
Raposo Lisboa, com a palavra, solicitou vista do supracitado processo. 04.10.
PROCESSO Nº 7.043/00-38 – PLANILHA ORÇAMENTÁRIA DOS CURSOS DE
LÍNGUAS PARA O ANO DE 2001 – Centro de Línguas para a Comunidade. O
Conselheiro Júlio César Raposo Lisboa, com a palavra, fez a leitura do parecer da
Comissão de Orçamento e Finanças favorável à referida planilha. Em discussão, em
votação, aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO SEIS
BARRA DOIS MIL E UM. 04.11. PROCESSO Nº 6.630/00-28 – PROJETO DO
CURSO DE ESPECIALIZAÇÃO EM GESTÃO AMBIENTAL - Departamento de
Hidráulica e Saneamento – CT. O Conselheiro Alberto Ferreira de Souza, com a
palavra, fez a leitura do parecer da Comissão de Legislação e Normas favorável ao
referido Projeto. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a
DECISÃO NÚMERO QUATRO BARRA DOIS MIL E UM. 05. PALAVRA LIVRE:
Não houve. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a
Sessão às dezessete horas. Do que para constar, eu, Rita de Cássia Rebello Loss,
secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, segue
devidamente assinada por mim e pelos senhores Conselheiros presentes.
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